

「舉世盡從忙裏老，誰人肯向死前修。」的教訓，實在讓人感動。

白聖長老圓寂時，他的弟子淨心、明田、明乘、法智、明虛、明偉、明湛等法師都隨侍在側，還有大批的門下一直誦經不綴，爲他老人家助念。一代高僧，在香烟裊裊，經聲梵唄中與世長辭。其靈駕正當升鵠乘半圓英李和尚，斷眉骨難離，育體拂心。

五岳昌黎山寶嚴寺閻闥三半，曾隱五當升高僧大應，普福持去，

靈衣心史李智妙李和尚，麁娘益良多。吳園廿三年批一歲韻會，更出衆。同平，又庭璣圓表五妙老李和尚，不受真臘無。對來並

八十六歲。又齋十半，名卅十八歲惟平，號大香山翁，濟麻和尚，

正紀念常惺法師圓寂五十周年徵文

舟茶里大典華事宜。

原泰縣（今泰州市）光孝寺住持常惺法師（公元一八九六年一九三八年），江蘇如皋人，俗姓朱。年九歲，詣同邑福成寺自誠上人座下，求爲剃度。誠公以其器量淵沖，遂使就俗學，以備他日弘法之資。師爲學勤奮，極受老師獎飾。十八歲畢業於江蘇省立如皋師範學校。

一九一四年，惺師負至滬，就讀於上海華嚴大學。一九一六年夏，以優異成績畢業於華大。同年秋，正式落髮到南京寶華山受具足戒。

常惺法師爲當代佛學界名流。初學華嚴，繼習天台、唯識，後學律於南京寶華山，參禪於常州天寧寺，更從其同學、留學日本高野山獲阿闍梨位之持松法師研習密乘。各宗教義，每有所得，不乏獨到之見，破門庭固蔽，融會貫通，頗多精一之言。著有《佛學概論》、《賢首概論》、《圓覺經講義》、《起信論親聞記》、《因明要解》、《懺悔主義》、《密宗大意》等傳世。其

辭了。由貢米呈神祇。一拍鐵頭。並且慎重小兒的要大寒四點：

白聖長老虔誠信仰觀世音菩薩大慈大悲普渡衆生的精神，利濟衆生，並發願乘願再來，因此，白聖長老圓寂後，他的弟子們也日夜不斷地爲他誦念觀世音菩薩，祈求他能夠乘願再來，淨化娑婆爲淨土，普渡衆生，同登彼岸云。

白聖長老虔誠信仰觀世音菩薩大慈大悲普渡衆生的精神，利濟衆生，並發願乘願再來，因此，白聖長老圓寂後，他的弟子們也日夜不斷地爲他誦念觀世音菩薩，祈求他能夠乘願再來，淨化娑婆爲淨土，普渡衆生，同登彼岸云。

悲憲甘露輪，讚聲風雨雷。濟民廿十年，贊嘆中興。

悲憲甘露輪，讚聲風雨雷。濟民廿十年，贊嘆中興。

中尤以一九二三年，中國佛學術界掀起一場『大乘起信論』真偽論辯之軒然大波，是年九月，年僅二十八歲之常惺法師發表『大乘起信論料簡駁議』一文，力排衆議，獨樹一幟，在法界影响頗大，評價極高。

常惺法師，在近代僧教育史上，繼太虛法師之後，一人而已。曾先後掌管法界學院教務於常熟興福寺，創辦安徽佛教學校於安慶迎江寺，兩度主持閩南佛學院院事於廈門南普陀寺，復與北平（今北京）法源寺住持台源法師同任北平柏林教理院院長職。在主持光孝寺期間，又創辦光孝佛學研究社。培育多方，成才甚衆。其中成爲當代一方化主者頗不乏人。

常惺法師弘揚佛法，尤重身體力行。一九三一年春正式主持光孝寺。是年夏秋之交，西水下注，蘇北裏下河一帶，盡成澤國。惺師挺身而出，就光孝寺設收容所，從事賑濟，救活災民無數，博得社會輿論好評。一九三六年，出任中國佛教會秘書長。次

年，抗戰軍興，中佛會理事長圓瑛法師爲募集佛教戰地救護隊經費去南洋，上海中佛會總辦事處事務全由惺師主持。在此期間，更積極領導廣大僧侶，組織僧侶救護隊，辦理收容所、佛教醫院及佛教僧侶掩埋隊等，與上海慈善團體聯合救災會緊密合作，參加抗戰。終因工作繁重，積勞成疾，不幸於一九三八年夏曆十一月二十四日示寂於上海寶隆醫院。享年只四十三歲。遺骨迎歸光孝，建塔於泰城西南隅。

法幢既摧，佛門損失至大。五十年來，光孝後人，緬懷先師，眷眷私心，未嘗泯滅。早想爲惺師出一紀念專集，述其生平梗概，昭示永遠，以托後人之哀思。怎奈國家多事，人心不安，因緣尙未成熟，終不能如願以償。而今國運昌隆，人民安樂，且明年元旦（戊辰十一月二十四日）適逢常惺法師圓寂五十周年之期，了償夙願，已是時候，於是乃有徵文之舉。素仰

先生法師爲當今名士，一代風流，倘知常惺法師生平一二者，懇請賜居士

以鴻文，光我光孝。形式不拘一格，內容悉聽尊便，雖一鱗半爪，隻言片語，皆所歡迎。並擬在明年今日，將徵集所得，付梓成集，分陳諸山長老大德，十方縉紳同仁，以爲紀念，兼表謝悃。

此致

法師先生

泰州光孝寺住持肇源拜啓

公元一九八八年十二月

賜件請寄：江蘇省泰州市光孝寺內文
紀念常惺法師圓寂五十周年徵文委員會

中華佛學研究所爲考生舉辦考前輔導

中華佛學研究所創辦人聖嚴法師，三十年前就感到中國佛教亟待興辦高等教育，培植足夠水準的弘法人才。他本人更以不惑之年赴日留學，獲得博士學位後，即返國主辦佛學研究所，同時在文化、東吳兩所大學任教。幾年來，他先後發表了幾篇有關佛教教育的文獻，可說道盡了佛教需要人才的迫切性。正如他說：「今日不辦教育，佛教就沒有明天。」

教育部立案的中華佛學研究所，在師資方面，目前有七位專任老師，十多位兼任老師，並有三十多位國內、外知名的佛教學者為通訊指導老師，他們都具有中、美、日、印等國家的博士、教授、副教授、講師資格。在設備上，有整座五層大廈為教學、活動區，另有教職員及研究生宿舍；現有圖書兩萬餘冊，且備有十三種不同版本的大藏經及完善的工具書。在文化出版方面，有中華佛學報、東初出版社、電腦、傳真等設施。課程方面則有三藏學與各種專題研究，並重視梵文、巴利文、藏文、日文、英文等語文訓練，期使中國佛教教育在國內紮根，更進而邁向國際舞台。現該所並與美國夏威夷、佛羅里達兩大學已建立合作之交流關係，今後還將擴大與歐洲各國大學交流。研究生畢業後，無論升學或就業，均予補助、輔導，實為今日佛教界研究與深造的好環境。希望佛教界僧、俗大德鼓勵優秀子弟與親友踴躍報考。

由於該所招生的標準比較嚴格，入學後的研讀課程也極繁重，因此有很多優秀的學佛青年，很想報考却又不敢嘗試。為了協助有志報考該所的青年，都能以優良成績順利考取，自本年度起該所將試為舉辦考前輔導。其內容以介紹參考書籍、指導閱讀與解答問題之方式進行。欲接受輔導者，請事先以通訊報名，並請寫明姓名、年齡、性別、畢業或就讀學校名、住址、電話。

報名資格：①大學及三專畢業，或將於今年畢業之應屆畢業生。

②三十五歳以下。

輔導日期：七十八年五月二十一日（週日）下午一時至五時
所址：台北市北投區1124光明路一七六號。

電話・8926111・8912550